

疫情防控坚持快严准实

天堂超市酒吧聚集性疫情处于发展阶段

感染者活动范围广 增加处置复杂性

本报讯(记者 刘苏雅 牛伟坤)天堂超市酒吧聚集性疫情正处于发展阶段。昨日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任刘晓峰表示,本市疫情防控处于关键时期,涉天堂超市酒吧聚集性疫情感染者活动范围更广,增加了处置的复杂性。

肺炎病毒感染者,均涉天堂超市酒吧聚集性疫情,涉及14个区和经开区。其中,该酒吧(工体西路6号)到访人员213例,酒吧工作人员5例,到访人员的续发关联人员69例。

位管控与之关联的风险人员654人。涉麦颂KTV、海伦司酒吧等其他点位的风险人员,以及外区确诊病例在该区喜隆多商场及永辉超市工作产生的关联风险人员,均做到分级分类管理。

社交距离,注意手卫生;合理保持就餐间距,提倡隔位就坐;提倡打包外卖和无接触式点餐、结账等。

六部门对天堂超市酒吧立案调查

本报讯(记者 牛伟坤 刘苏雅)鉴于天堂超市酒吧引发聚集性疫情,市文化和旅游局、市卫生健康委、市商务局、市场监督管理、市公安局、市文化市场综合执法总队六部门已组成联合调查组,依法对其立案调查。

市安监局副局长、新闻发言人潘绪宏通报,该酒吧在经营期间,未严格执行测温、扫码、查验核酸检测阴性证明等防控措施,未落实控制人流量密度等防控要求,导致疫情暴发式扩散传播。

公安机关还发现了部分人存在“四方责任”落实到位、拒不执行疫情防控措施等违法行为。9日,陈某某(男,19岁)、张某某(男,23岁)作为天堂超市酒吧到访人员,在被通知居家隔离后,仍执意乘坐网约车从朝阳区居住地前往通州区某小区租房,且未向该社区报备。

目前,警方已依法对陈某某、张某某、徐某某三人刑事立案侦查。潘绪宏说,涉疫风险人员严格执行隔离观察等措施,是快速阻断疫情传播链条的重要举措。

另有一起编造传播涉疫虚假信息、扰乱公共秩序的案例被通报。9日,史某某(男,36岁)从某微信群获取杨某2021年在天堂超市酒吧活动的照片后,编造杨某为近日怀柔确诊病例的虚假信息;该消息在网络社交平台被转发传播,扰乱了公共秩序,影响了杨某及家人正常生活。

潘绪宏还通报了一起拒不配合社区扫码查验、扰乱社会治安秩序的案例。8日,刘某某(男,32岁)与家人骑电动车进入朝阳某小区时,拒不按要求扫码测温,强行闯入后拉拽、推搡、辱骂社区志愿者,后骑车将保安员撞倒。

娱乐场所启动全覆盖大检查

本报讯(记者 刘苏雅 牛伟坤)本市对酒吧、夜店、KTV、网吧等娱乐场所进行全覆盖大检查,在地下空间以及不合格的娱乐场所全部关停。

朝阳区对该区酒吧、网吧、KTV、剧本杀等娱乐场所进行停业整顿,关停KTV173家、酒吧224家、网吧103家、剧本杀195家;地下影院、地下体育经营场所及青少年校外线下体育培训机构全部暂停营业。

多家商超餐饮防疫措施落实不到位

本报讯(记者 刘苏雅)连日来,区疫情防控指导组围绕文化娱乐场所、社区(村)卡口、居家隔离人员、核酸采样点、市场商超餐饮等检查指导防疫工作,并配合市指导组开展为期三天餐饮行业专项检查。

道华远铭悦东区和金隅通和园卡口偶有骑电动车人员或行人不扫码直接进入;张家湾镇枣林庄、永东和屯、北王各庄三村卡口登记台账信息不完整;潮县镇罗庄村卡口对外来人员未要求扫码测温;于家务乡种业园基地卡口无人值守,行人随意进出。

生鲜超市、渝滋味餐厅;九棵树街道金桥时代万家菜粥店;临河里街道华远铭悦小区馅饼周餐馆;张家湾镇大辛庄世家福超市、蔬菜水果粮油副食超市;潮县镇后元化生态采摘园。

上述检查中发现的问题均已现场要求立行立改,并通报属地街乡督促整改,将于近期开展回头看。

通州区集中隔离人员中发现无症状感染者2例

本报讯(记者 张程伟)昨日,通州区疾控中心公布6月13日15时至昨日15时,通州区新增新冠肺炎无症状感染者2例,发现时全部处于集中隔离状态,均为天堂超市酒吧相关病例密接发病,已转入定点医院治疗。

实际体育篮球馆(梨园校区)活动;21时24分至21时43分,乘坐地铁六号线,从朝阳区常营站上车,于北运河西站下车;21时46分左右,在麦当劳滨河中路店活动。6月9日8时11分至8时47分,病例乘坐322路公交车,从通州东关西站上车,于四惠站下车;8时18分至8时45分,乘坐地铁八号线,从梨园站上车,于四惠东站下车;15时25分至15时58分,乘坐地铁八号线,从四惠东上车,于临河里站下车;16时08分左右,在梨园路与砖厂北街交叉口核酸采样点出现;16时30分至20时20分,在通州临河里里德plus商务商场A区活动;17时39分左右,在百世邻里便利店(通州区临河里54号楼116号)内;20时16分至21时,在花香体育园

区)活动;21时10分至21时18分,在惠民生鲜超市(乔庄北街244号)出现。6月10日8时14分至8时41分,乘坐地铁八号线,从梨园站上车,于四惠东站下车;21时40分至22时11分,乘坐地铁八号线,从四惠东上车,于梨园站下车。6月11日15时20分至15时40分,在新华小区东门马路正对面核酸采样点出现;15时50分左右,在东关发烟酒茶(新华小区东门)出现。

与上述活动轨迹有时空交集或接到健康宝弹窗提示的人员,立即主动向所在社区(村)、工作单位、居住酒店报告,或拨打通州疾控中心电话69543000报告,配合落实管控措施。

承接“通”字头半月 北京公交集团“下沉”听民声

本报记者 张群琛

北京公交集团已正式承接“通”字头公交半个月了,对于通州的乘客来说这半个月来有何改变?乘客们对于今后“通”字头公交在运营、线路调整上又有哪些意见?昨天一早,北京公交集团客二分公司的工作人员来到三处公交站台上,向乘客们收集意见。

早7时,地铁九棵树站公交站出城方向的站台上已有乘客近20位,他们都是“通”字头的老乘客。此时,5名北京公交集团客二分公司的工作人员来到站台上,两名工作人员手持印有二维码的提示牌,乘客可以扫描扫描二维码提交自己的建议。

同时还有一名工作人员也在时刻注意着“通”字头公交司机的驾驶细节,进站时有没有打转向灯、停车时车身与路肩的距离,甚至

至是行车时有没有打开车头的LED屏……如果发现问题,会及时提醒司机整改。

“您平时乘坐哪些‘通’字头线路,乘车的主要目的、乘车时间和线路站点,对乘坐‘通’字头的公交线路有哪些建议和希望。”乘客赵女士扫描了提示牌上的二维码后,出现了这些内容。她说:“我每天乘坐‘通’字头去买菜,这一周我感觉车开得更稳了,而且换了新车之后,乘坐也很舒适,车里还特别凉快。”

记者了解到,从6月8日起,北京公交集团客二分公司团委组织公交团员青年志愿者走上通州区地铁九棵树站、日光清城等“通”字头线路停靠较多的站台,开展志愿服务和乘客满意度问卷调查活动。

同时还将对乘客提出的合理化建议进行归纳收集,并反馈给相关部门,副中心客运公司将按实际情况进行逐一调整。

开墙透绿

(上接1版)今年年初,新一批新芽项目征集启动,新鲜的设计稿摆上了规自委通州分局相关科室的桌面,这个想法,有望借助今年的新芽项目得以实现。届时,公共空间将与东朗、弘祥园内部功能互动,形成“景观化、可进入、可参与”的开

敞空间,与城市环境相融合,成为城市风景的有机部分。

“开墙透绿”并不只是拆除一堵墙,而是要突破思想藩篱,打破各种条条框框,实现功能性和美化环境的统一,也可以理解为一种服务于民的民生理念。”董国升说。

城市空间展现蓝绿交织

“规划上,有城市尺度、街区尺度、建筑尺度等多个维度。在城市空间尺度上,高楼犹如围墙,规划不好,容易挡住城市形象展示的窗口。那么如何规划建设?副中心控制给出了答案。”10组团贵师、北京清华同衡规划设计研究院北京城市副中心分院副院长于润东说。

副中心控制确定了“一带、一轴、多组团”城市空间结构,其中“一带”为依托大运河构建城市水绿空间格局,形成蓝绿交织的生态文明带;“一轴”则是依托六环路建设功能融合活力地区,形成清新明亮的创新发展轴,都是副中心城市级别的大尺度公共开放空间。大运河城市段两岸开放空间平均宽度400到500米,六环高线公园平均宽度200到300米,一横17公里长,一纵14公里长,形成了副中心绵长连续的城市展开面,这是城市形象整体展示的绝佳窗口。

副中心控规在已有城市建设的基础上,进一步通过丰富空间层次、天际线起伏变化、控制收放节奏、蓝绿绿“鱼骨状”渗透,最终形成蓝绿交织的公共开放空间网络和体系。

于润东认为,“开墙透绿”可以通过三个层次理解,一是空间格局上,实现各类公共空间的整体性和系统性的融合统一;二是产权上,打破“画地为牢”思维,变私为公,将封闭空间共享利用整合起来;三是体验上,观者视觉可以得到延伸。“这三个层次其实都在强调共享,还街于民,还水于民,还绿于民。”于润东说。

人大代表“小院办公”

(上接1版)小院成了老陈察民情、聚民智、惠民生的“根据地”,在村民的带动下,更多人加入了“小院议事厅”。

从太麻烦到真方便

“我听说,咱村10多个老人的医保存折都在北京银行,咱们乡没有网点,每回取钱都得坐车去马驹桥,太麻烦了。”于家务村何文霞家,几位村民坐在客厅里,一边忙活着手里的编织活儿,一边你说了最近听到的村里事儿。

自从把家打造成了“编织小院”,何文霞只要有时间就带着姐妹们一起上网课,学编织,聊家常。那天,她听到了姐妹的这一番话,当即上了心,“有这事儿?我反映反映”。55岁的何文霞连任于家务回族乡第六届人大代表,对于收集民声民意相当敏感,“老百姓聊天提到的小事,在我看来就是关乎民声民意的大事”。

很快,何文霞将这件事反映到了乡人大。经过一番联系沟通,镇里农村信用社拿出了解决方案,“其实村民们能在乡里信用社取医保钱,只要给医保存折办理一张对应的银行卡就可以了,信用社和各村都有ATM终端机,不出村就能取钱。”

何文霞赶紧将好消息告诉了几位老人,大家听后说:“赶紧去办个银行卡,就能在家门口取了,真方便。”

自当选以来,何文霞利用自己会编织的特长,将自家小

“特色小院”三年全覆盖

在于家务回族乡,像何文霞、陈丙库家一样的人大代表“特色小院”还有不少。崔各庄村李国安家兄弟打造的“和美小院”,通过小院向村民传递兄弟弟恭、敬老爱幼的民风民俗。村医王君有丰富的从医经验,她家变成了“健康小院”,经常向村民们传播健康正确的养生知识,疫情防控期间更是发挥了大作用。

今年,于家务回族乡正式启动人大代表“特色小院”创建活动,充分发挥人大代表在群众中的示范作用。“我们全乡共有人大代表64名,计划通过3年时间实现代表“特色小院”全覆盖。”乡人大主席葛静表示,通过前期走访,乡人大对人大代表各家情况逐一了解后,号召大家通过打造“特色小院”,更紧密联系选民,在基层发挥表率作用。

通过营造“我家庭院人人爱,人人庭院有特色”的良好氛围,也能使人大代表带领更多群众广泛参与美丽乡村建设,进一步改善农村人居环境,使“特色小院”成为美丽乡村一道“高颜值”的独特风景线。

中小学校党组织领导的校长负责制改革深化

以试点学校为基础逐步扩大

本报记者 李祺瑞

党组织抓德育思政,党的领导融入办学治校全过程;议事决策机制科学高效,推进学校治理体系和治理能力现代化;“一校一品”创建党建品牌培育工程,“双培养”机制打造高质量干部教师队伍……最近,《北京市关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的实施方案(试行)》及5份配套文件通过市委全面深化改革委员会审议,标志着本市探索形成了加强党对中小学校全面领导的“1+5”制度体系。

市委教育工委相关负责人说,本市坚持首善标准深化改革,将以试点学校为基础,逐步扩大改革范围,稳步推进中小学校建立党组织领导的校长负责制,把政治标准和政治要求贯穿办学治校、教书育人全过程各方面。

党组织领导发挥“倍数效应”

本市自2018年启动中小学校党组织领导的校长负责制试点,以高质量党建引领基础教育高质量发展,目前试点范围覆盖本市16个区和燕山地区、经开区的107所中小学校。

以改革为契机,本市以加强学校党组织班子和干部队伍建设为着力点,健全班子成员选拔配备制度,实现结构合理、梯次配备、优势互补;同时,提出党委和党总支设置的学校为“双正职”,党委设置的学校增加1名副书记领导职务,党支部设置学校且书记、校长由一人担任,副书记领导职务“应配尽配”,合理设置党政办(党办),细化专(兼)职党务工作者在职称评聘、绩效工资保障等方面的激励措施。

“双培养”机制助推教师成长

本市明确了“量体裁衣”的改革导向,一区一案、一校一策形成亮点。各校健全党组织领导学生德育、教职工思想政治工作和意识形态工作等立德树人工作机制。史家胡同小学教育集团将集团党委内设支部建在了学科组,300余名党员教师成立了语文学科第一支部、科创学科支部等19个学科党支部,由学科主管担任党支部书记,把支部活动与学科建设、教书育人相结合,教育集团还增设“史家家校社支部”,以家校社联合的方式提升党组织的服务力。

在党建工作的引领下,教师成了校园里攻坚的主力。第一五九中学创新干部选拔任用途径,开设青年教师多元发展班,开展“骨干——党员双培养”项目,实行工作项目负责制,制定干部三年发展规划和个人成长档案,引领助推干部成长。北京小学翠明庄分校以党建领航师德师风建设,加强“双培养”,带头人、骨干教师中80%是党员,行政团队中94%是党员,这些教师在教学教研、课后服务等“双减”工作重点任务中发挥了重要作用。

“一校一品”创建党建品牌

依托文件出台,本市还将推进实施“一校一品”党建品牌创建培育工程,已有区域和学校做出了探索。

海淀区整合育英学校等试点校在內的13所具有红色革命历史的中小学校资源,成立海淀红色学校党建联盟,推动红色教育党建资源互通共享,优势互补,同时推动思政课程改革,推出“音乐党课”“艺术党课”等,推动学校课堂与社会大课堂同频共振。

西城区育才学校打造“红色气质育英才”党建品牌,推进素质教育发展。黄城根小学从课程体系 and 课外活动两条教育途径发力,通过学科和跨学科课程,实现全员、全过程、全方位育人。下一步,市委组织部、市委教育工委、市委编办、市委等部门将联合印发《北京市关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的实施方案(试行)》及5份配套文件,指导各区、相关高校等制定落实方案,形成工作推进路线图、时间表,加强政策支持、监督检查和信息反馈,确保改革落地见效。